

有线索找快报,快报有回报。

# 快报悬赏征集3·15维权线索

## “价格欺诈”、“消费陷阱”、“假洋牌”……这些您遭遇过吗?如果有,快来告诉我们吧

3·15,是中国消费大众维权的一个节日,更是一面旗帜。每年的3月,它都会为消费者重塑信心,擦亮我们信念和勇气,让诚信和理性的光芒照耀每一位经营者、消费者的心灵。在消费过程中,您有没有在商场购买到“假洋牌”?有没有遭受过商家的“价格欺诈”?有没有无意中陷入卖方的“消费陷阱”?有没有买到过“变质或者掺假的食物”?……如果遭遇过,请告诉我们吧!

现代快报记者 沈晓伟 田雪亭



### 快报3·15微访谈今天下午启动

今天下午2点,现代快报3·15微访谈首场活动正式启动,江苏省家电维修协会秘书长徐学录和南京律师协会民事委员会副主任马健将做客微访谈,讲解家电维修维权的难点,并为读者和网友支招。

据介绍,此次活动将持续一个小时,届时,两位嘉宾将通过现代快法人微博@现代快报(新浪)具体讲解,并通过24小时热线96060与读者互动。需要投诉或者咨询的市民和网友,均可以通过拨打热线电话或者微博互动的方式,与嘉宾沟通。

#### 参与方式:

- 1.拨打现代快报24小时热线(025)96060
- 2.加标签#快报3·15#, @现代快报新浪微博

今年,现代快报将继续开展“快报3·15”系列活动,维护消费者权益,揭露不公平的行业潜规则,曝光质量不合格产品及服务领域鲜为人知的内幕。从今天起,现代快报将重金征集消费维权线索(重大线索1000元起),包括:

#### 一、消费投诉:

如果您或者您的亲戚朋友的消费权益受到了侵害,至今没有得到解决,请告诉我们。

#### 二、内幕征集:

如果您是消费黑幕和欺诈行为的亲历者或知情者,您了解某个企业或者行业欺骗坑害消费者的招数和内幕,请告诉我们。

#### 三、维权故事:

您成功地利用法律、智慧和执

著维护了自己的权利和尊严,保护了自己和他人的合法权益;您对3·15精神有自己独特的理解和实践,请把您的经历告诉我们。

#### 参与方式:

- 1.拨打现代快报24小时热线(025)96060
- 2.加标签#快报3·15#, @现代快报
- 3.发电子邮件: zhujunjun505@163.com 期待您的参与和支持!

### 1.0新闻吧

#### 高考今天补报名

快报讯(记者 项凤华) 2013年江苏省招录公务员网上报名上周结束。昨天,现代快报记者发现,省级机关已经率先发布取消职位计划的公告,有8个公务员职位没有达到开考比例,考录职位计划取消。这8个岗位中有1个来自省住房和城乡建设厅,另外7个全部来自江苏警官学院。特别提醒,报考13个市的考生今天也要关注一下报名网站,看一下有没有核减、取消职位的公告。报考被取消职位并通过审核的人员,可重新补报其他符合条件的职位,补报名时间:2013年3月4日09:00~16:00。

#### 宁杭高铁7月运营 南京到杭州 50分钟

快报讯(记者 毛丽萍)昨天,现代快报记者从铁路部门了解到,目前宁杭高铁已经正式开始联调联试,预计7月初开通运营。这条备受关注的高铁很可能启用世界顶级高速动车组CRH380D。这种车从杭州开到南京,按先期最高限速300千米/小时,如果中间不停靠任何站点,50分钟之内就可以到。宁杭高铁北起南京南站,南到杭州东站,共设11个站点,分别是南京南、江宁东、句容西、溧水、瓦屋山、溧阳、宜兴、长兴、湖州、德清、杭州东。

### 2.0口水吧

#### 取消英语四六级 你怎么看?

“取消英语四六级,你赞成么?”近日,上海市教委有关改革大学英语教学的通知一经发出,引发网友热议。昨天,现代快报记者随机采访驻宁高校大学生发现,大部分学生对四六级考试又爱又恨。

#### 七嘴八舌

昨天,采访中有的学生则表示,之所以要应付枯燥的四六级考试,一是希望能顺利毕业,二是找工作的时候能满足用人单位的需求。

“肯定有存在的必要,不然更不会学英语了。”南京一所211高校的大三学生小陈说,“有四六级考试逼着你,还能学一点英语,考完四六级后,我明显感觉自己英语水平退化了。”

“四六级考试不实用。”南林的小王最近正准备考英语中级口译,“练好口语更实用。”

“赞成取消。”就读排水专业的小张认为,自己的专业以后很难用得上英语。

#### 专家:不能指望一种考试考出所有能力

南京大学大学外语部主任王海啸表示,“为了考查学生的英语水平举行全国性的统一考试,这本身是没有错的。但有的学校将四六级考试的通过率作为教师教学效果的评价标准,便是一种误导。”他称,不能指望通过一种考试,考出学生的所有能力。

现代快报记者 金凤



# 20万元还后,借条明明撕掉了 怎么债主又拿它来要钱了?

## “快报法律大讲堂”昨天开讲第五场,专家表示:民间借贷纠纷受害人多是中老年人

3月3日,“快报法律大讲堂”第五讲开讲,民间借贷法律风险及防范的话题引来众多市民关注,原定10点钟开始的讲座,8点钟便有十几名听众早早赶到了现场,“我们想和专家聊一聊,被借贷公司弄得没法生活了。”讲座结束后,众多听众将嘉宾虞兴东和李晓英围了起来,“围堵”时间长达一个多小时,最终不得不留下了手机号后才被解围。

现代快报记者 马薇薇 田雪亭/文 施向辉/摄



律师虞兴东(左)和律师李晓英(右)



不少市民前来参与快报法律大讲堂



扫描二维码看更多快报法律大讲堂 现代快报记者 陈璐璐拍摄/制作

### 典型案例

#### 案例一 借条明明撕了,法庭上却又出现

老王和老李是多年的老邻居,加上原来还在同一个单位,关系自然要比一般的邻居亲。

老王的儿子一直和父母挤在老房子里,老王琢磨着给儿子买套房,可就算他拿出所有的积蓄也不够首付。老王试着向老李借借看,没想到对方一口答应。老王感激不已,立即翻出一叠信纸,给老李打了欠条。他前前后后一共借了50万,写了三张借条。有一天,老李找到老王,称借条纸张太薄,根本保存不了多久,要求他重写,老王哪敢不答应。老李拿来几张白色的A4纸,还有一支黑色的签字表,老

王照着原来的抄了一遍。老王是个讲信用的人,他东拼西凑了20万,还了一笔钱给老李,对方也当着他的面撕掉了一张欠条。剩下的30万,老王答应老李一定按期归还。

眼见着到了还钱的期限,老王自知一时凑不齐30万,他主动找到老李,希望再宽限一段时日,老李也答应下来。但是没过多久,老王却收到了法院的传票,老李告他欠钱不还,而所欠的金额竟然是50万。在法庭上,老李当着法官的面拿出了三张借条,上面明明白白写着老王一共欠了他50万。老王

呆住了,那张20万的欠条不是已经撕了,怎么还会出现?老王拼命向法官解释,可自己也拿不出什么证据,只能干瞪眼了。

律师点评:白纸黑字的欠条,根本没有辨识度,复印件看起来跟原件没什么不同。老王的这件事,虽然大伙都相信他的话,但无奈老王拿不出证据,最终法院判他败诉。在此提醒市民,写欠条的纸张一定要具有辨识度,比如使用信纸,或是有彩色眉头的纸张。另外,欠款人还款给债主时,最好有第三人在场做个见证。

#### 案例二 泼红漆逼人还债 结果自己被拘留

几年前,老张从岗位上退了下来。一次偶然的机会,他得知同事在放“高利贷”,要求按照高出银行利率几倍的利息还钱。老张决定向这位同事学习。他特意登门拜访,学习放贷的各种知识,尤其是涉及到的法律常识,老张都牢牢记住。这位同事也帮老张放出了“风声”,没过多久,年轻小伙小孙就找上门来。

小孙要开一家小公司,只是眼下缺乏启动资金,想从老张那儿借钱,他保证,利息绝对要比银行高得多。老张知道法律上规定,利率

不能超过银行的4倍,于是按两倍计算。老张借给小孙20万,还签了借款协议,约定了还款的时间和利息。

但到了还款期限,小孙却一分钱都还不上。他着急向老张解释,自己的公司才刚刚起步,请老张再宽限一段时间。老张一开始也答应了,但之后因为他不断催要,小孙干脆躲着不见他。

老张又气又急,连忙找老同事商量怎么办。同事建议老张“吓唬吓唬”他。于是老张找来几个小青年,趁着天黑在小孙的公司以及住

处的墙壁上泼红漆。小孙的老婆吓得哇哇大哭,连忙报了警。没过多久,警方就找到了老张,将他拘留了。

律师点评:欠债还钱乃是天经地义的,但也要通过合法合理的手段索要欠款。老张的行为已经违法,根据《治安管理处罚条例》,写恐吓信或者以其他方法威胁他人人身安全的处五日以下拘留或者五百元以下罚款;情节较重的,处五日以上十日以下拘留,可以并处五百元以下罚款。

### 【分析】 民间借贷纠纷受害者 中老年人居多

“我们曾经做过一个分析,发现陷入此类纠纷的人群中,以中老年人最为多。”江苏焯燃律师事务所主任虞兴东表示,他们曾经代理过多起民间借贷纠纷案件,其中一起中受害人多达三十多人,“结果,清一色的,全部是50岁以上的人员。”

为什么这个群体容易成为受害者?虞兴东分析说,这部分群体跟外界接触较少,对于外面的风险辨别意识较弱,“什么投资理财,什么贷款担保,其实,很多人都不是很清楚,结果,就在人家的指挥下,在空白处签字。”但是,签字就是一个法律确认的程序,一签字,很多文件就生效了。此外,这部分群体有一些存款,有房子,但也希望房子能产生利润,或者通过理财赚钱,因此成为了一些不法人员首选的目标,“还有一点,就是有些受害人,只是看到了对方许诺的高额利息,却忽视了里面的风险,也是一个原因。”

虞兴东表示,针对这些情况,他们正在准备再做一些深度调查,收集更多的素材,准备写成一个书面的报告,递交政府相关部门,“这必须引起政府部门的足够重视。”